Miniverifica valida per l’orale 1
Equazioni di secondo grado

1. Un’equazione di secondo grado ha sempre due soluzioni, una l’opposta dell’altra   
V
F 
2. Un’equazione di secondo grado pura ha sempre due soluzioni
, una l’opposta dell’altra   
V
F

3. Un’equazione di secondo grado pura, se ha soluzioni, sono una l’opposta dell’altra  
V
F

4. Un’equazione di secondo grado completa ha due soluzioni distinte quando (>0

V
F

5. Un’equazione di secondo grado completa ha due soluzioni distinte quando (=0

V
F

6. Un’equazione di secondo grado completa ha due soluzioni distinte quando (<0

V
F

7. Un’equazione  di 2° grado completa ha una soluzione (due coincidenti) quando (=0
V
F

8. Un’equazione  di 2° grado completa ha una soluzione (due coincidenti) quando (<0
V
F 
9. Un’equazione  di 2° grado completa ha una soluzione (due coincidenti) quando (>0
V
F
10. Un’equazione  di 2° grado spuria ha sempre due soluzioni, una è 0


V
F
Scrivi la forma canonica di un’equazione di secondo grado:
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Scrivi la formula risolutiva che si utilizza per risolvere un’equazione di secondo grado:


[image: image2]
Scrivi la formula risolutiva ridotta che si utilizza per risolvere un’equazione di secondo grado:


[image: image3]
In quale caso può essere utilizzata la seconda formula?........................................................................................................
Risolvi le seguenti equazioni di secondo grado, ridotte già in forma normale, utilizzando i metodi che abbiamo trattato a lezione per le equazioni spurie e pure, la formula per le equazioni complete e la formula ridotta quando è possibile:
1. 2x2-5x-25=0
2. x2-5x=0

3. 3x2-12=0

4. 3x2-2x-21=0

5. 2x2+32=0

6. x2-6x+9=0

Risolvi le seguenti equazioni dopo averle portate alla forma normale: 
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PUNTEGGIO:  
2 punti base

Vero Falso: 0,2 per ogni quesito corretto(TOT. 2) 
 Domande aperte: 0,25 per ogni risposta corretta (TOT 1) 

Equazioni, primo gruppo: 0,50 per ogni equazione corretta (TOT. 3) 

 Equazioni secondo gruppo: 1 per ogni equazione corretta (TOT 2)
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